累计新冠死亡病例超20万

夏情急剧恶化凸显 印度医疗体系脆弱

这是4月26日,在印度城市艾哈迈达巴德一家医 院内,由于没有床位,新冠病人只能在三轮车后座上等 新华社发 待。

综合新华社新德里4月 28日电(记者胡晓明)印度 卫生部 28 日公布的数据显 示,该国较前一日新增新冠 死亡病例3293例,累计死亡 达201187例;新增确诊病例 360960例,已连续7天新增 病例超过30万例,累计确诊 17997267例。

28日印度新增确诊和 新增死亡病例数均创疫情 以来新高。由于疫情不断 恶化,医疗资源遭到严重挤 兑,多地急症病床、医用氧 气、呼吸机等告急,凸显了 印度医疗体系的脆弱。印 度总理莫迪27日再次主持 召开高级别会议,要求确保 快速升级卫生基础设施,并 尽快扩大制氧产能,以满足 各地对医用氧气的需求。

据总理办公室发布的 公报,到本月25日,印度液 态医用氧气日产量已从 2020年8月的5700吨增加 到超过8900吨,预计到本月 底日产量还将进一步增 加。印度卫生部27日发表 声明说,为了解决氧气罐车 短缺的问题,政府已进口了 20台低温氧气罐车分配给 各邦使用。

这波疫情来势凶猛,印 度媒体称之为"新冠海 啸"。医院人满为患,许多 新冠患者因床位短缺而无 法就医,家属纷纷求助于 社交媒体。当患者喘着粗 气被送到医院时,医院却 宣告床位和氧气不足,药 品短缺。电视画面显示, 患者戴着氧气面罩躺在医 院外面的救护车里、担架 上等待就诊,家属忧心忡

在过去几周里,一些医 生在社交媒体发文,呼吁人 们加强防疫措施,在必要情 况下居家隔离治疗,尽量避 免住院。

孟买的流行病学专家 特鲁普蒂·吉拉达在视频中 说:"我们很无助。以前从 未见过这样的情况。人们 惊慌失措……重症患者也 在家里接受治疗,因为没有 床位。"

北方邦一位名叫维奈・ 斯里瓦斯塔瓦的资深记者 感染了新冠病毒后被3家医 院拒收,只好待在家里,直 至死亡。

印度首都新德里多家 医院接连报告氧气耗尽,并 要求政府立即干预以补充 氧气供应。一些地方甚至 出现抢夺氧气的情况,政府 不得不派武装人员看守和 押运氧气设备。

据印度媒体报道,25 日,斋浦尔金色医院收治的 20名新冠患者死亡。该院 医学主管巴卢贾博士说,死 亡是由于氧气低压造成 的。前一天,至少25名在 新德里一家医院住院的新 冠危重患者因类似情况死 亡。

除医用氧气短缺外,抗 病毒药物瑞德西韦也在许 多地方告罄。当地媒体报 道了瑞德西韦在黑市被高 价倒卖的消息。

印度公共卫生基金会 主席斯里纳特·雷迪说:"政 府对第二波疫情缺乏准 备。过去对卫生系统的忽 视和计划不足导致卫生系 统面临严峻挑战。"

为了应对"氧气危机" 印度政府采取了一系列措 施,包括新成立氧气制造 厂、开通运送氧气的火车专 列、调动空军飞机运送氧气 设备、从国外进口5万吨医 用氧气等。政府还宣布取 消抗疫药品及其原材料的 进口关税。国际社会也表 示愿意为印度提供抗疫支

公共卫生专家阿南特· 班表示,当前最迫切的是 确保提供充足氧气,增加 医疗设施,让患者得到护 理。同时,印度还需要扩 大疫苗接种范围,加强防 控措施,以减轻卫生系统 的负担。



2021.4.29 星期四 编辑 南朋英 校对 崔蕊

欧洲与新冠疫情缠斗已一年有余。一轮又一轮封城锁国措施令欧洲经济遭 受重创,也造成社会矛盾加剧。尽管欧洲各国目前仍深陷抗疫"拉锯战",但随着 疫苗接种进程加快,国际合作加强,欧洲逐渐走出疫情阴霾的信心也在增强。

经济遭重创



根据世界卫生组织欧洲 区域办事处网站数据,截至 欧洲中部时间4月27日10时 (北京时间16时),欧洲区域累 计新冠死亡病例超过106万 例,累计确诊超过5109万例。

疫情给欧洲经济造成巨 大冲击,复苏之路漫长艰 难。去年,欧盟和欧元区经 济分别下降了6.2%和6.6%。 经济学家预计,欧元区今年 一季度经济增速无论同比还 是环比仍会呈现负增长。

久拖不决的疫情也激化 了社会矛盾。各国政府推行 的疫情防控措施遭到部分民 众质疑,毫无防护措施的示 威活动在欧洲持续进行。

民众的不满导致一些国 家的政治生态也在发生变 化。今年1月底,由于意大 利联合政府内部在疫情防控 及国家复苏计划上存在分 歧,意大利总理孔特辞职。 德国定于今年9月举行大 选,但在去年秋季第二轮疫 情暴发后,现任总理默克尔 领导的联盟党民调支持率不 断下降,目前已被在野的绿 党超越。

疫情不断反复



过去半年,在疫情、经 济、民意、政策的相互牵制 下,欧洲各国深陷抗疫"拉 锯战",一直在"封锁-情放缓——放松管控-疫情反弹-—再封锁"的循 环中疲于奔命。

西班牙是去年最早出 现第二波疫情的欧洲国家 之一。尽管实施了严格的 封锁措施,该国疫情仍几 经反复。西班牙潘普洛纳 市本月26日宣布,将连续 第二年取消定于7月举行 的奔牛节。当天公布的数 据显示,西班牙过去两周 平均每10万居民中新增确 诊病例为235例,属于欧盟

国家里中等偏低的感染水 平。

在德国,众多零售商 店自去年12月中旬以来基 本处于关闭状态。今年3 月,德国实施弹性解封政 策仅两周,就出现疫情反 弹,不得不宣布延长管控 措施。

进入4月以来,随着疫 苗接种明显提速,英国、瑞 士、荷兰、意大利、葡萄牙 等国均在感染率下降后陆 续开始放松管控或实施分 阶段解封计划。然而,最 近在印度出现的变异新冠 病毒再次给欧洲全面解封 的前景蒙上阴影。

经济适应性增强



欧元区4月份制造业 表现强劲,采购经理人指数 创下自1997年6月有调查 数据以来的新高,受疫情影 响较大的服务业时隔7个 月也重现增长。市场研究 机构埃信华迈公司的经济 家认为,在疫情控制措施 收紧的4月,欧元区服务业 恢复增长,充分表明经济活 动对疫情下的封锁状态有 了更强的适应性。

欧盟委员会主席冯德 莱恩本月23日表示,欧盟 的疫苗供应和接种正在提

←4月27日,游客在意大利 庞贝古城参观。近日,意大利多 地进入新冠疫情风险相对较低的 "黄区", 庞贝古城4月27日重新 新华社发

速,到今年7月,有望为 70%的成年人接种新冠疫 苗。此前,欧盟曾计划到9 月下旬完成70%成年人的 接种。截至24日,欧盟已 经接种1.28亿剂疫苗。

欧盟已制定的取消限 制性措施路线图强调相互 协调、循序渐进。各国政府 出台的分阶段解封计划,也 着力确保在实现群体免疫 前民众继续采取必要的防 护措施,避免疫情出现新的 反复。

德国埃森大学医学院 病毒学教授陆蒙吉在接受 新华社记者采访时表示,他 预计欧洲到夏天可以达到 较高群体免疫水平,从而逐 渐恢复正常社会生活。

(新华社法兰克福4月28日电)